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Besvarelse af opfølgende politikerspørgsmål vedr. bru- 
 gerbetaling 
Heidi Wang (V) har 7. juni 2021 stillet Sundheds- og Omsorgsforvalt- 
ningen et opfølgende spørgsmål vedr. brugerbetaling på baggrund af 
forvaltningens svar fra 4. juni 2021 om samme emne. 
 
Spørgsmål: 

Et opfølgende spg.: må kommunen fjerne brugerbetalingen, jf. at der 
flere gange i svaret henvises til, at det er ”reglerne”, der har fastsat ni- 
veauet? 
 
Svar: 

Ja, en kommune kan vælge ikke at kræve brugerbetaling af borgeren for 
kost og vask af linned i forbindelse med et midlertidigt ophold. 

Det følger af regelsættet, at hvis en kommune vælger at opkræve bru- 
gerbetaling, er der i Bekendtgørelse om betaling for generelle tilbud og 
for tilbud om personlig og praktisk hjælp m.v. efter servicelovens §§ 79, 
83 og 84 reguleret, hvor meget kommunen maksimalt må opkræve. 

Kommunen må fx ikke fastsætte en brugerbetaling, der er højere end de 
udgifter, kommunen har haft ved produktionen og leveringen af de på- 
gældende ydelser (her kost og vask af linned). 

I Sundheds- og Omsorgsforvaltningen i Københavns Kommune bliver 
der, jf. forvaltningens besvarelse af 4. juni 2021, opkrævet betaling for 
kost og vask af linned på de midlertidige ophold, som visiteres efter ser- 
viceloven. Niveauet for brugerbetalingen vedtages politisk af Sund- 
heds- og Omsorgsudvalget ifm. den årlige vedtagelse af borgerrettede 
takster. 

 
 
 
 

Jakob Krogh 

/Merete Røn Christensen 

17. juni 2021 

Sagsnummer 
2021-0146579 

 
Dokumentnummer 
2021-0146579-1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Center for Ledelse og 
Kommunikation 
Afdeling for Kommunikation 
Rådhuspladsen 1 
1550 København V 

 
EAN-nummer 
5798009290304 

 


	Besvarelse af opfølgende politikerspørgsmål vedr. bru-  gerbetaling
	Spørgsmål:
	Svar:




